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calculatrice et ballon ovale :

e football Québécois

Le rugby est une fois I'an une religion nationale
en France. Ah ! Ce sacro-saint tournoi des cinq
nations ! Que d'heures ai-je passé devant mon
poste de télévision en me demandant si les
« petits » francais allaient réussir a passer la
ligne d'en-but. Et dire que je ne connaissais pas
le bottée, ni le converti que les canadiens
utilisent chaque semaine. Jouer au football
canadien, cousin de notre rugby, n'est pas trés
compliqué, vous pouvez méme utiliser pour
cela votre TI-59. Ferez-vous l'essai ?

Le football canadien Qui & appa
rente & votre rugby continental, se
yjoua avec un ballon ovale sur un
tercan de 110 verges de longueur
par G0 varges de largeur avec ung
zone des buts a chaque extrémité
d'enviran 30 verges supplémenta-
res. (1 verge = 1 yard = 1 métre).
A chaque extrémité existe comme
au rughy une struclure en U.

Powr le jau sur calculatnce on ne
nenl compte que de la longueur g
terrain @t ce dernies st défini par
la higne O ala hgne de 110 verges,
Pour I'éguipe s wlentifiant par 1, sa
ligne des buts est la ligne de
O wverge. Pour |'éguipe adverse
sidentfiant par -1, $a hgne des
buts est la hgne de 110 verges

Léquipe 1 doat franchir avec le
balion la Ligne de 110 verges pour
compler et I'éguipe - 1. la hgne de
O vorge,

Au déebut de la pare, [8s &qu
pes twrent du sort, L'équipe gu
gagne décude de recevoir le ballon
ou de faire la bottée de départ.
L'on décwde du nombre de minutes
que durera la partie. Pour pouvoir
marguer des pouts, | équipe don
#tre porteuse du ballon, On lap
pelle 'équipe poreuse ou offen
Sive, Nautre équipe devian?
I'équipe receveur ou défensive.

Lo e udeatom

Le ballon ast déplacé sot par
botiée, soit par une courde au sol
QU SOIT PAr une passe par les ars
Pour la bottée de départ. le ballon
est placé a la hgne de 25 ou de
B85 wverges (dans B) selon quiil
s agisse da l'équepe 1ou -1,

L'équipe gun prend possession
du ballon, s identife (1 ou -1 dans
Al et doit réussa a gagner
10 verges ou plus dans un maxi-
mum de ros essas. Le gain de
vVErQes par essa est cumuolatil,
Lorsqu'une &quipe commence 3
jouer, on dit guelle est & son pre-
miar es5a, puis 3 son second essal
a1 ensute 3 Son roisieme essal,

Selon sa stratégee, | équipe por-
teuse choisi un mélange quelcon-
que de course ay sol (0 dans C) ou
de passe (1 dans Cl. Dés quelle
obtient un gaw de 10 verges, que
ce soil apres le premier, le
dewitme &t méme en de rares
OCCASIONE au troisigme assa,
I'équipe regagne son premier essal
et elle doit @ nouveau tenter de
gagner 10 autres verges.

Si l'équipe offensive réussit 4
gagner ses 10 verges, elle conti-
nue 4 poner e ballon jusqu'a ce

qu elle traverse la hgne des buts
de l'égupe adverse. Si elle ne
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réussit pas, le ballon est repns par
Vautre équipe,

Si I'éguipe offansive réussit &
traverser la higne des buts adver-
ses, elle abtient un touché qui Jui
vaut 6 points, Aprés un touché, le
ballon est placé & la bgne de 10 ou
de 100 verges lselon "équipe -1
ou 1) pour 1enter le converti. Le
converti est jugé bon lorsque le
ballon botié passe a travers le U,
Sur TI-68/59. le converti est bon
si le ballon se rend & la ligne de
125 wverges ou plus, ou de

15 verges ou momnsg selon
I'équipe. Si le converti ost bon cela
vaut 1 point, Ensuite, I'équipe qui
2 réuss le converti, place le ballon
4 la hgne de 25 ou 85 et fait un
botiée de départ.

Si I'équipe qui est porteuse du
ballon, ne réussit pas aprés son
deuxiéme es$sar & gagner
10 verges, sa stratdgpe de jeu dé-
pend de plusieurs facteurs que 'on
peut simplifiar comme Suit :

1. - son gain est nul ou faible et
le ballon ost pris de sa hgne de
but. Bottée de dégagement (-1
dans C)

2, Son gain est nul ou faible
mais le ballon est & moins de 30 ou
35 verges de la hgne des buls
adverse. Bottée de dégagement
(-1 dans C) 1),

3. - Gain de plus de 8 verges et
pres de la higne des buts adverses.
Tente lo troisidme essa. (1 ou O
dans C).

4 Gain de plus de B verges

(1 Lhr Bovrde o sdapsvnent esf sirwlares g
W coniven i mavs fentd Ofe plus Ao e UL W
AP jugd fdwsne v ey mdlnties Coritone
O ey Sovnverh. Lorsgu ) edr rdusa Cépune
pagine I povnts. Le Bulionr eal sevmis en g 4
& pagne de 10 ouw 10D verpes aprés wnh Botide
e PrCurrann

() Dams tous les cas saud aprds on bodroe
de plaoeent. S ke guvn Pasl pas o
10 vevges. Ldguipe advevse prend posses-
S0 dhe Balian M oo i eR revadhe, & sl &1
Junw

o 31 Dcholee 1



Commentaires du programme
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Mode d'utilisation pour jouer
au football canadien (FC) ou américain (FA)

Affechage
1, Début de partie, entrer un nombre tel gue O <N < 1gansE ]
2. - Lepremiar & jouar £'identifie par tou=1 densA Tou-=1
3. - Posaanne le ballon &la lignas FC 28 0u85 dansB 260uB5
FA 200u0d donsB 200uB0

4. = Borde de départ 2 dansC  vana
S5, - Lautre joueur wlentifie son dquipa -Toul dons A ~Toul
B. - Stratéges de jeu

al Courss au sol D dans C  vane

b} Passa 1 dans C  vars

¢l Botlée de dégagement. de placemant * 1 dansC  vene

7. = Caotte égquipe contmue tant et auss: loagtemps qu'elle gagne 10 varges
ou plus &n ros {F&u {quatra FA} essais ou MoIns,
8. - Sinon, sutra joueur reprend la ballon Tou-1 dansA tTou-1
9, - Etonrevient Al'étape 6
10. - Aprés un touchs, on place le ballon FC 10 00 100 dans B 100w 100
dlaligne FA  100u 90 densB100u 90
at oft tente la conuadt = = dans C  vane
11. = Aprés un converli tdusss u Non on revient 4 l'étape 3.
12, - Apris un bottée de dégagement qui traverse 1a hgne des buts adverses
au aprds un bottée rduss au nan,
on phace le ballan & 1a hgne FC 100u 100 dansB 100u 100
i 10au 90 dansB10ou 90

13. - Eronrevient &1'étape 6.
14. - Si recouvrement gu Interception, Uautre
Gguipe = identihe,

@t on resveent 3 'étape 6.

* Sont considéres réussis, s

Tou-1 dansA lou-1

FC = 12500 < <15
FA = 11500 = v‘!_f-

POINTS
Touché
Convest réussi

Botrée de placement réuss

Boteée de dégagement qui travarse la bgne des
buls 1

L) = T

POUR COMPTABILISER SES POINTS
Jousur do 'équipe 1 dans A
Jousut g Udguipe - 1 dans B

AFFICHAGE
Momentand (NM) Nombre de verges de gasn aprés un ess3i, un bottés
Ol un convart, sui de

Niméra de 'essai avani le pont o s total des
vargas Qagnds apeds le point, suiv de

Ligine de peu od est rendu le Ballon,

Momaniand {4, 58)
Fixe IRS)
Momantand { -NNI Perte de waiges siala & recouvrameant ou &8 ung
ntercephion, suivide

Oszallant IRS) Ligne de pew ad est rendu le ballon.

Note - Le progranyma remet sulomaticessment b comptour 4 essan 3 o dans 10uTos ks
conhbang de jpa

§ Orarainr ravits 114

mais loin de la hgne des buts ad-
verse, Bottée de dégagement (-1
dans C) {2).

CQuelle est la conséquence pos-
sshle consécutive & un bottée ?
Sur un jeu de bottde, I'équipe ad-
varse place deux receveurs pour
s'emparer du ballon momentané-
ment abandonné par I'équipe of-
fansive et aelle se doit d'en prendre
le contrdle. Il v a de rares excep-
tions ol I'équipe offensive réussit
ce coup de maitre. Celte possibi-
lité n'est pas prise en compte ici.
Par contre, sur un bottée de place-
ment, I'équipe défensive est pro-
fondément a Uimtérieur de Ses buts
at il arrive qu’elle ne puisse sortir la
ballon de sa zone et concéde un
point, Ce cas n'est pas traité
comma tel dans le programme
dans un but de simplificatson, On
concéde ce pont sur Tl si la ligne
des buts adverses est franchie
consécutivement a4 un bottée de
dégagamaent.

En cas de recouvrement ou d'in-
tarception du ballon par I'équipe
adverse, lorsque |'équipe offensive
décide de counr au sol avec le
ballon, il arrive que le porteur, loes-
gu’il est plaqué, perde le ballon,

nodit gqu'il y &8 eu recouvrement at
I'équipe adverse devient |'équipe
offensive. Elle s'identifie et joue. Si
I'équpe porteuse décide de faire
une passe, il arrive que le ballon
soit ntercepté par un joueur de
I"équipe sdverse.

Ces deux cas sont traités dans
le programme par la méme boucle
de probabslité, L'on réalise qu'il y a
BU FECOUNFEMENT Ou INterception
par I"affichage qui montre momen-
tanément une valeur négative de la
valewr de la perte de verge, suivi
par un affichage oscillant qui indi-
gue 4 quelle ligne le ballon a été
intercepté ou recouvré. L autre
joueur s'idantifie et joue,

Pour les lectewrs qun aimerail
jouer au football américain, les
régles sont en général les mémes,
sauf que le terrain n'a que
100 verges de longueur et que
I'équipe oHensive a droit & quatre
essais pour gagner 10 wverges.
Voeer les changements & apporier
au programme ;

1. - Pas 124, Remplacer 3 par 4
(nombre d’essais).

2. - Paz 182. Remplacer 6 par 8
irmodifie 1a probabilité de défensal,
3. - Le ballon est posé & la hgne

20 ou 80 au licu de 25 ou 85, ou
10 ou 90 au liew de 10 ou 100,

Bonne partie,

Al Dussault
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